

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 45 (1547)

★ ПЯТНИЦА, 17 июня 1983 года ★

Цена 2 коп.

В воскресенье в нашей стране отмечается профессиональный праздник — День медицинского работника. Люди в белых халатах — представители самой гуманной профессии — ежедневно стоят на страже здоровья советских людей.

В нашем городе большой коллектив медицинских работников. Все они своим неустанным трудом не только лечат, но главной своей задачей считают профилактику заболеваний, их предупреждение. Новые требования перед ними поставил июньский (1983 г.) пленум ЦК КПСС.

Поздравляем всех медиков города с профессиональным праздником, желаем новых успехов в работе, счастья, отличного здоровья!

ГОРОДСКОЙ
КОМИТЕТ
ПАРТИИ

ИСПОЛКОМ
ГОРОДСКОГО
СОВЕТА

ГОРКОМ КОМСОМОЛА

ПЛЕНУМ ГОРКОМА ПАРТИИ

Состоялся XIII пленум городского комитета партии. На нем с докладом «О дальнейшем повышении боевитаости первичных партийных организаций города, усилении их влияния на укрепление дисциплины и организованности трудовых коллективов в свете требований ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил первый секретарь горкома партии Л. И. ФИЛАТОВ.

В прениях по докладу приняли участие член горкома партии, начальник фабрики ГМО Н. А. Желтяков, член горкома партии, бригадир машинистов экскаватора из УМР А. В. Анисимов, секретарь парткома Краснооктябрьского бокситового оудуправления

НАПРЯЖЕННО трудятся работники здравоохранения города в третьем году одиннадцатой пятилетки. Это видно по нашим делам. За первые годы пятилетки достигнуты положительные результаты в деле охраны здоровья жителей города, более рационально используется материальная база.

Произведен ремонт стоматологической поликлиники, одного здания детской больницы, ведется реконструкция рентгенологического отделения.

Число коек составляет 163,3 на десять тысяч населения. Для сравнения отмечу, что этот показатель по стране равен 127,4. Значительную роль получила профилактическая работа. Увеличилось число лиц, состоящих на диспансерном наблюдении, план профилактического медосмотра работающих во вредных условиях выполнен на 97,6 процента, уменьшилось число зарегистрированных заболеваний.

В практику здравоохране-

ния здравоохранения». Именно так трудятся большинство наших медиков.

Уважение и любовь за свой труд заслуживают многие врачи, готовые в любое время дня и ночи прийти на помощь нуждающемуся в ней человеку, и не только к больному. Свою работу в коллективах с чувством высокой личной ответственности за порученный участок организовали и добились хороших результатов в работе руководители служб и подразделений, ударники коммунистического труда Г. В.

ветерапы труда, посвятившие себя одному из сложных, серьезных и самостоятельных участков работы А. И. Мотовилова, Г. Ф. Коваленко, О. Г. Замниборщ, А. С. Похлебаева. Много теплых слов заслуживают водители санитарных машин В. Я. Айрих, В. Г. Вель, Я. Я. Шваб, А. А. Панкрац.

Добрым и ласковым словом «сестра» называют люди ту, что всегда находится рядом и даже одним вниманием и заботой помогает снять боль, сомнения, тревоги. Этими качествами обла-

тых в эксплуатацию с лабораторными методами обследования. Своим добросовестным отношением к обязанностям добились хороших результатов в работе Г. С. Соловцева, В. С. Кравцова, М. И. Морозова, Т. В. Жиллина и другие.

Постоянная забота о нуждах и изучение запросов населения по медикаментозному обеспечению улучшили лекарственную помощь населению, способствовали рациональному использованию лекарственных средств. Постоянно внедряются новые методы организации работы аптеками города, кабинетом фармацевтической информации. Успех дела всюду обеспечивают люди, такие как Н. С. Ткач, Л. П. Лашкул, А. А. Панкрац, Н. И. Кожина, Р. Г. Брильц, В. Г. Церр, Л. П. Зейналлова.

Четверть века назад в стране возникло движение за коммунистическое отношение к труду. Ныне в социалистическом соревновании, в движении за коммунистическое

♦ 19 ИЮНЯ—ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Русанова, Н. Т. Порунова, Л. Г. Древец, Г. И. Дмитриева, Ю. И. Шох, Л. А. Гусак, К. А. Сулейменов, И. В. Подболотова, Л. Л. Ачкасова, Р. Ф. Хамитова, Р. Ш. Садыкова, Г. С. Садыков, В. В. Згурский, Т. В. Згурская.

дают Г. Г. Петрова, А. Т. Уралбаева, Г. М. Кауканова, Н. З. Кононова, Н. С. Таранова, Л. И. Акопян, О. В. Еленко, Г. Т. Гриценко, Л. И. Штранц, В. А. Нуркелова, Л. В. Зверева, Н. Д. Хомич, Л. Э. Тугушева.

А. Н. Волков, член обкома Компартии Казахстана, бригадир формовщиков завода КПД Г. А. Мамонова, член ревизионной комиссии обкома партии, член бюро горкома партии, секретарь парткома треста «Лисаковскрудстрой»

Б. Р. Чиндерских, член горкома партии, водитель пассажирского автотранспортного предприятия С. Г. Нургельдинов, машинист экскаватора Лисаковского ГОКа М. В. Юн, кандидат в члены горкома, продавец ОРСа С. Е. Макубаева, член горкома, электромонтер ПЗЭС А. К. Мезенцев.

О ходе выполнения постановления VII пленума горкома партии проинформировала собравшихся секретарь городского комитета партии Т. В. Гордеева.

Пленум рассмотрел организационные вопросы. Освобожден от обязанностей второго секретаря горкома партии и выведен из членов бюро горкома партии в связи с переходом на другую работу К. Н. Вайсов. Избран членом бюро и вторым секретарем горкома партии С. Б. Аманбаев.

Выведен из состава бюро горкома партии и освобожден от обязанностей заведующего организационным отделом горкома партии в связи с переходом на другую работу А. Н. Овчинников. Введен в состав бюро горкома партии и утвержден заведующим организационным отделом горкома партии В. Г. Свигов.

В работе пленума принял участие и выступил секретарь областного комитета партии И. И. Давыдов.

По всем рассмотренным вопросам пленум принял соответствующие постановления.

[Отчет с пленума городского комитета партии читайте в очередном номере].

ния внедряются передовые методы работы, более тридцати мероприятий научной организации труда, достижения науки в диагностике и лечении, новые лекарственные препараты.

За добросовестный инициативный труд, активное участие в общественной жизни, выражение благодарности и признательности заслужили многие работницы городского здравоохранения. Это М. М. Кинев, Н. Н. Дянова, Р. А. Голюк, Р. С. Дворкин, М. Ж. Кулубекова, С. В. Гусак, Н. А. Байтакова и другие.

В этом году День медицинского работника мы встречаем девизом «Высокую ответственность, организованность, сознательную коммунистическую дисциплину и профессиональное мастерство — во все учреждения

Это о них говорят и пишу с благодарностью наши пациенты.

Современная медицина, правильное распознавание и лечение болезни невозможно без вспомогательных служб. Увеличение видов физиопроцедур, внедрение новых методов лабораторного, функционального и рентгенологического исследований достигнуто благодаря чутким, внимательным, ищущим работникам Н. И. Шрамко, Э. Я. Шох, В. Т. Лупеевой, А. И. Дворкина, Р. П. Селчевой, К. И. Альмагамбетовой, Е. И. Зубченко, Л. Ф. Черник, А. Д. Спимциковой.

Улучшается работа скорой помощи, в этом году служба укреплена врачебными кадрами. Наряду с молодыми работниками Ф. Я. Панченко, С. М. Щебуняевой трудятся и

Главный первый помощник заведующего отделением, можно сказать, хозяйка отделения, это старшая сестра. От ее знаний, умения помочь, настроить коллектив, создать уют зависят условия пребывания больных в стационарах, их своевременное выздоровление. Особо надо отметить В. Г. Куценко, В. Т. Качко, Т. Н. Александрову, Н. И. Помогайку, Л. К. Дюсаеву, Р. П. Савченко, Л. А. Васильеву, В. П. Петрову.

С хорошими показателями в работе подошли к празднику сотрудники городской санэпидстанции, городского дезстанции. Улучшилось качество предупредительного санитарного надзора за строящимися и реконструируемыми объектами, увеличилось число объектов, приня-

отношение к труду участвуют почти все медицинские работницы города. У нас 321 ударник комтруда, 17 врачей с квалификационными категориями, 6 отличников здравоохранения.

Достигнутые успехи еще больше обязывают направлять и далее свои усилия на постоянную организаторскую работу по дальнейшему совершенствованию и социалистического соревнования, ориентацию на достижение лучших конечных результатов труда, улучшение качества и культуры медицинской помощи населению.

Лисаковские медики, встречая свой профессиональный праздник, ясно видят стоящие перед ними задачи и с ними справятся.

Е. ДЖАЛИМОВ,
главный врач центральной горбольницы.

В НАШЕМ ГОРОДЕ

ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА

На агитплощадке третьего микрорайона состоялось открытие летнего сезона.

Художественный руководитель Дома культуры «Строитель» Т. В. Дулина познакомила жителей микрорайона с планом работы агитплощадки на летний период, обратилась с просьбой, чтобы пожелания и предложения по работе агитплощадки поступали в Дом культуры.

Затем слово предоставили члену комитета комсомола ГПТУ-178 В. Олениной. Она рассказала о своем училище, интересных делах, которыми живут ребята, пригласила ребят к ним на учебу и всех желающих — в гости.

В заключение выступил во-

кально - инструментальный ансамбль училища, который исполнил песни о комсомолки и труде.

Е. ДЕНИСЕНКО,
методист Дома культуры «Строитель».

ДНЮ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

С 9 по 19 июня в городе проходит декадник, посвященный Дню медицинского работника. Он в этом году проходит под девизом «Высокую ответственность, организованность, сознательную коммунистическую дисциплину и профессиональное мастерство — во все учреждения здравоохранения».

В течение декадника в кинотеатре и клубах города идут фильмы, раскрывающие заботу

В НАШЕМ ГОРОДЕ

партии и правительства о здоровье советских людей и пропагандирующие гуманный труд советских медиков и работников медицинской промышленности.

Фильмы сопровождаются лекциями, докладами и беседами врачей.

Н. ЕЛЕШЕВИЧ,
инструктор санитарного просвещения горбольницы.

ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ, ТРУДОВ Я

Второй год группа швей-мотористок учебно-курсового комбината, состоящая из учащихся школ города, работает как филиал Кустанайской швейной фабрики «Большевичка».

Несложные заказы пока выполняют девочки — шьют из привозимого с фабрики раскроя детские трусики и плавки, но

уже с ноября 1982 года изготовили продукции на 216 рублей.

Сейчас у юных швей идет своего рода пятая четверть — трудовая.

В швейном цехе учебно-курсового комбината все как у взрослых. Организовано и соревнование. Лучшей является бригада, в составе которой учащиеся школ №№ 1, 3, которой руководит девятиклассница Марина Травянская.

Хорошо работают Лариса Минькина, Наталья Селезнева, Алла Гаук.

Заработанные деньги будут расходоваться на проведение культуры - массовых мероприятий, проводимых в учкомбинате.

Т. ТРУХАНОВА,
преподаватель - технолог.

21 ИЮНЯ — БОЛЬШОЙ ДЕПУТАТСКИЙ ОТЧЕТ

ДЕНЬ ИЗБИРАТЕЛЯ проходит как всеобщий депутатский отчет. В красивых уголках цехов, жилищно-коммунальных отделов, советах общественности микрорайонов, в актовом зале школы выступает 142 депутата, 100 из них представляют городской Совет, 35 — поселковый и 7 депутатов — областной Совет. Их выступления будут проходить при участии хозяйственных руководителей, представителей партийных, общественных организаций промышленных предприятий, строков, учреждений и учебных заведений. В нашем городе День избирателя проводится в третий раз. По опыту прошлого года должен сказать, что большинству депутатов не придется тратить время для того, чтобы активизировать аудиторию. Избиратели придут с заранее приготовленными, продуманными вопросами, которые и являются главным стержнем большого и откровенного разговора.

Соответственно и депутаты подготовились, чтобы дать подробные объяснения по всем насущным вопросам городской жизни.

— На каких ведущих темах предполагаются остановиться депутатами!

— Предстоит сказать о многом.

Исполком городского Совета народных депутатов свою организаторскую работу направлял на выполнение планов экономического и социального развития, социалистических обязательств, принятых трудящимися на третий год одиннадцатой пятилетки. Важное место в практической работе исполкома горсовета занимали вопросы повышения эффективности общественного производства, укрепления государственной, трудовой и производственной дисциплины, соблюдения режима экономии денежных, материальных и трудовых затрат, дальнейшего развития сферы услуг, реализации Продовольственной программы.

В соответствии с принятыми социалистическими обязательствами трудящиеся города с начала года выполнили план реализации промышленной продукции на 101,7 процента, объема производства товарной продукции на 102,1 процента. Сверх плана реализовано продукции на 479 тысяч рублей. Устойчиво работают коллективы Лисаковского горно-обогатительного комбината, Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, возглавляемые депутатами горсовета Д. А. Шарыгиным и К. И. Итименовым.

Сверх плана добыто 71,2 тысячи тонн железной руды, произведено 43,9 тысячи

и коровник на 200 голов. ЛГОКом на базе складского помещения произведена реконструкция и оборудование его под свиноферму на 535 голов с полным циклом воспроизводства. С начала года реализовано общепиту ОРСа 6,6 тонны мяса.

Выполняя решения вышестоящих органов об оказании шефской помощи селу, промышленными предприятиями и строительными организациями города подготовлено 100 механизаторов, которые в текущем году примут участие в сельскохозяйственных работах. Планируется построить 8 новых кормоцехов и 4 сенажные траншеи, реконструировать 4 кормоцеха. Развиваются личные подсобные хозяйства рабочих и служащих. Весомую добавку продовольствия город получает от садоводческих кооперативов, количество членов которых с каждым годом увеличивается.

С трех имеющихся в городе теплиц получено 5,7 тонны овощей. До конца года планируется собрать 39 тонн.

Постараемся побольше рассказать о

и участников Великой Отечественной войны, больных сахарным диабетом, многодетных семей.

Проводится определенная работа по улучшению бытового обслуживания населения. Рост услуг по сравнению с прошлым годом составил 10 процентов. За 4 месяца их оказано на сумму 378,2 тысячи рублей, а в расчете на одного жителя — 12 рублей 44 копейки. Горбыткомбинатом с начала года освоено 8 новых видов бытовых услуг: изготовление, обновление, перелицовка одежды, переделка и утюжка трикотажных изделий, транспортные услуги. Всего оказывается 214 видов услуг.

Много внимания уделяется народному образованию, совершенствованию трудового обучения, укреплению материальной базы школ и внешкольных учреждений, организации летнего отдыха и практических работ учащихся. Подготовлена материальная база лагеря труда и отдыха «Алый парус», сформированы трудовые отряды

рублей. За 4 месяца 1983 года трудоустроено 72 пенсионера по старости и 9 инвалидов.

Важным участком работы городского Совета является охрана общественного порядка. Городское отделение внутренних дел осуществляет комплекс мер по дальнейшему укреплению социалистической законности, общественного порядка и усилению борьбы с преступностью. Городской штаб ДНД объединяет 22 добровольные народные дружины, в которых насчитывается более 2 тысяч дружинников. Советами общественности проводится большая профилактическая работа по предотвращению правонарушений в микрорайонах города.

Претворяя в жизнь решения партии и правительства, направленные на повышение роли Советов, горисполком проводит работу по совершенствованию форм и методов организационно-массовой работы. Уделяется внимание гласности работы, развитию творческой инициативы депутатов, общественных организаций, строгому соблюдению принципов советской демократии и социалистической законности.

В текущем году согласно плана работы проведено 11 заседаний исполкома, на которых принято 123 решения по наиболее важным вопросам развития города, выполнения наказов избирателей, улучшения жизни и быта трудящихся. Стало системой рассмотрение критических замечаний и предложений, высказанных депутатами на сессиях и отчетах депутатов перед избирателями, анализ предложений, изложенных в письменных и устных обращениях граждан. За текущий период в горисполком поступило 76 письменных и 199 устных обращений трудящихся, которые, в основном, рассмотрены в установленные сроки. Депутатами областного Совета еженедельно ведется прием граждан в кабинете советской работы.

В реализации решений городского Совета, исполнительного комитета принимают активное участие постоянные комиссии и депутатские группы. Следует отметить активную работу постоянных комиссий по делам молодежи, культуре и народному образованию (председатель Л. Д. Шаханская), по охране природы (председатель К. Б. Мартенс), по здравоохранению и соц. обеспечению (председатель Б. В. Виндерских), планово-бюджетной (председатель Г. Н. Геринг). Активизировалась работа депутатских групп. Но слабо еще организована работа депутатов в избирательных

Конкретно, по-деловому

По многочисленным объявлениям в микрорайонах, на предприятиях, по газетной информации лисаковцы знают, что 21 июня — День избирателя. О целях и задачах этого важного мероприятия мы попросили рассказать председателя исполкома городского Совета народных депутатов ВИКТОРА ПЕТРОВИЧА КОВАЛЕНКО.

наших депутатах. Они достойны того. Это лучшие представители трудовых коллективов. С гордостью можно сообщить, что в социалистическом соревновании народные избранники идут обычно в числе лидеров.

— Каких вопросов ждете от избирателей!

— Первый из них, конечно же, о новосельях, вопросах социального развития.

Горисполком ведет большую работу по комплексной застройке города. Продолжается строительство жилых домов в микрорайоне № 5: дом № 19 на 216 квартир, № 21 — на 69 квартир, дом № 22 на 120 однокомнатных квартир. В шестом микрорайоне строится дом № 4 на 80 квартир для коллектива треста «Лисаковскруд-

старшеклассников по ремонту и благоустройству школьных зданий и территорий, на базе МУПК создан многопрофильный отряд из 260 учащихся девятих классов для работы на производстве.

Проводится большая подготовительная работа по организации летнего отдыха учащихся. Планируется охватить всеми формами организованного отдыха 4800 учащихся, практическими работами 1117 старшеклассников.

Определенных успехов добились коллективы физкультуры. За зимний период в сдаче норм ГТО приняло участие 6676 человек, подготовлены кандидат в мастера спорта, 34 спортсмена 1 разряда и более 1000 спортсменов массовых разрядов. Проведены спартакиады среди коллективов

тонн железнодорожного концентрата, 12,7 тысячи тонн щебня, 44,5 тонны хлебобулочных изделий. 13,4 тонны масла животного, 9,6 тонны кондитерских изделий. Производительность труда в промышленности составила 100,5 процента.

Коллективами транспортных организаций план по грузообороту выполнен на 109,8 процента, рост против соответствующего периода прошлого года составил 10,1 процента. Много внимания уделяется улучшению работы пассажирского автотранспорта. Среди водителей развернуто соревнование за образцовое обслуживание трудящихся. За истекший период план по пассажирским перевозкам выполнен на 100,3 процента. На 64 тысячи человек перевезено больше, чем в прошлом году.

Вместе с тем в выполнении плана экономического и социального развития города имеется еще ряд недостатков. Заводом ЖБИ-3 план по объему товарной продукции выполнен на 95 процентов, недодано 219 кубических метров железобетонных конструкций и деталей, 2890 кубических метров керамики. Недовыполнен план по реализации товарной продукции ремонтно-механическим заводом, автотранспортным предприятием — по объему грузоперевозок. Допущено снижение с соответствующим периодом прошлого года по производительности в промышленности. Оказались не выполненными также задачи, поставленные перед строителями. План объема капитальных вложений выполнен лишь на 69 процентов.

Предметом особой заботы исполкома городского Совета, руководителей предприятий и организаций города является обеспечение выполнения планов производства товаров народного потребления, которых за 4 месяца текущего года произведено на сумму 2.245 тысяч рублей, в том числе товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения на 1,1 тысячи рублей.

Большое внимание уделяется вопросу реализации Продовольственной программы, цель которой — обеспечить население продуктами питания. В соответствии с решениями облисполкома и исполкома горсовета ведутся работы по строительству подсобных сельских хозяйств ЛГОКом и КБРУ. В 1982 году рудоуправлением введен в эксплуатацию свинокомплекс на 300 голов

строй» и будет начато строительство 80-квартирного жилого дома №10 для работников госучреждений. Проводится строительство здания госбанка и кафе на 50 мест, пожарного депо, профилактория ЛГОКа.

Исполком горсовета постоянно осуществляет контроль за выполнением мероприятий по благоустройству и озеленению города. Большая работа по санитарной очистке проведена коллективами предприятий и организаций в день коммунистического субботника, на благоустройстве города в этот день работало более 5 тысяч трудящихся. За весенний период высажено 30 тысяч деревьев, более 5 тысяч кустарников, 183 га леса. Хорошо работают на закрепленных территориях по благоустройству коллективы фабрики ГМО, УДР, желдорцеха, АТП УАТ «Главкустанайстрой», которыми руководят депутаты городского Совета народных депутатов Н. А. Желтяков, Ю. В. Ермаков, А. Е. Петрушин, В. А. Мищенко. Предприятиям и организациям выданы эскизы для изготовления малых архитектурных форм. К изготовлению, установке их на детских площадках уже приступили РМЦ, РЦФ, электроцех, «Востокэнергочермет». Заводом КПД установлен детский городок во дворе домов №№6 и 7 второго микрорайона. В текущем году будет закончено строительство профилактория Лисаковского ГОКа и ул. Набережной, это даст возможность оформить въезд в город со стороны Кызыл-Жарской плотины и благоустроить северную часть города. Также будет продолжено благоустройство аллеи Труда центра первого жилого района.

Большое внимание уделяется развитию торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Торговыми предприятиями города план товарооборота выполнен на 101,4 процента. За 4 месяца текущего года продано товаров на сумму 10342,2 тысячи рублей, что на 6,6 процента выше уровня 1982 года. Успешно справились с планом товарооборота коллективы отдела рабочего снабжения ЛГОКа, станции техобслуживания, магазина «Оптика», аптек, «Союзпечати», горбыткомбината, радиотелемастерской. За лучшую организацию торговли городу присуждено переходящее Красное знамя области.

Уделяется внимание обеспечению инвали-

предприятий, жителей микрорайонов, дворовых клубов, спартакиада «Будущий воин». Во Всесоюзном дне лыжника и первенстве города по зимнему многоборью ГТО приняло участие более 7000 человек. Успешно выступили на первенстве области спортсмены г. Лисаковска по зимнему многоборью ГТО, хоккею с мячом и легкой атлетике, где заняли вторые места. А в соревнованиях по пулевой стрельбе и кроссе на приз газеты «Правда» — третьи. Вместе с тем, не все руководители предприятий придают должное внимание занятиям физической культурой. Так, гормолзавод (И. И. Магер), хлебозавод (П. С. Тютянин), узел связи (П. М. Потыканенко) не принимали участие ни в одном из городских мероприятий, не на должном уровне этот участок работы в АТП и ПЗЭС, где имеются освобожденные физкультурные работники.

В деятельности учреждений культуры все больше утверждается комплексный подход к решению задач идейно-политического, трудового, нравственного воспитания трудящихся. В городе работают 35 коллективов художественной самодеятельности, в них занимаются свыше 400 человек. Впервые был проведен 8 мая ритуал «День памяти умерших», который был организован городской комиссией по пропаганде и внедрению в быт новых советских обрядов и ритуалов. Дома культуры и коллективы художественной самодеятельности пополнили свою материальную базу музыкальными и электромузыкальными инструментами на общую сумму свыше 13 тысяч рублей. В быт горожан вошел обряд чествования юбиляров серебряной и золотой свадьбы. Торжественные ритуалы проводятся при обязательном участии депутатов.

В области социального обеспечения проводится работа по своевременному и правильному назначению и выплате установленных пенсий и пособий, предоставлению гражданам предусмотренных законодательством льгот и преимуществ. В Лисаковском горсобесе числится 3655 получателей пенсий и пособий, в том числе 2028 пенсионеров по старости, 21 инвалид войны, 125 семей погибших воинов, 262 бывших члена колхозов, 223 многодетных и одиноких матерей. Ежемесячная сумма выплачиваемых пенсий и пособий составляет 224208

округах, недостаточно налажена их связь с избирателями.

— Возникли ли какие-то новые проблемы, которых не было прежде!

Да. В пятом и шестом микрорайонах ведется строительство жилья, а сооружение школ, детских дошкольных учреждений отстает от жилищного строительства. Поэтому мы обращаемся сейчас к руководителям комбината с просьбой принять активное участие в решении вопроса строительства данных объектов. Наступило время для ускоренного решения вопроса о дальнейшем теплоснабжении строящихся объектов города.

Партийным и советским органам города предстоит серьезное решение вопроса дальнейшего укрепления треста «Лисаковскрудстрой», т. е. возрастающие объемы капитальных вложений на предстоящие годы должны, безусловно, выполняться.

— А с каким словом депутаты намерены обратиться к избирателям!

— Обязательно скажем о движении превратить Лисаковск в город высокой культуры и образцового общественного порядка.

Все это требует внимания, забот каждого лисаковца, который считает себя настоящим патриотом города. Нельзя терпеть равнодушия. Горько наблюдать, во что через несколько месяцев после ремонта старого или заселенного нового дома превращаются прекрасные жилые застройки. Правда, в квартирах порядок, а вот лестницы, подъезды! Мало принимают сами жители города участия в благоустройстве и озеленении дворов, в создании детских площадок. А как безобразно относятся в нашем городе к газонам, цветникам. Не все лисаковцы достаточно бережливы к такому зеленому уголку природы, как наши степные ковыли вокруг города. Их захламляют строительным мусором, устраивают сплошные степные пожарища.

— И все-таки голос самих избирателей на встречах будет звучать заметно!

— Да, это запланировано тематикой и самой организацией собеседований. Нам важно услышать от трудящихся предложения, замечания по насущным вопросам городской жизни, уяснить главные направления первоочередных забот.

По большинству из них в последующем будут приняты конкретные меры.

ПОРУЧЕНИЯ, КОТОРЫЕ получают депутаты от своих избирателей, представляют одну из форм проявления социалистической демократии, выражают волю и интересы советских граждан.

Давай наказы, поручения своим посланцам в Советы, население тем самым участвует в управлении государственными и общественными делами, реально влияет на деятельность органов государственной власти. Очень широк диапазон вопросов, с которыми обращаются избиратели к представителям советской власти. Это промышленность, культура и быт, благоустройство, охрана общественного порядка и другие. Конечно же, реализация их для исполкома городского Совета, для всех депутатов — дело особой важности.

В последнее время горисполком усилил внимание к выполнению поручений избирателей, наказов, просьб, предложений, внесенных при отчетах депутатов. Принимаются меры по претворению в жизнь предложений избирателей, заслуживающих особого внимания.

Адресуются запросы о судьбе поручений избирателей руководителям отделов исполкома, предприятий и организаций, устанавливается контроль за их выполнением.

Достаточно сказать, что только на отчетах депутатов перед избирателями в декабре 1982 года было высказано 69 предложений, направленных на улучшение работы городского хозяйства, культуры обслуживания населения. Большинство из них нашло положительное решение. Так, например, при встрече депутата городского Совета Л. А. Колинченко с коллективом городского узла связи была высказана просьба решить вопрос об открытии в здании узла связи столовой.

Решение данного вопроса было поручено ОРСу Лисаковского ГОКа. В настоящее время в горузле связи заканчиваются работы по сдаче в эксплуатацию пищеблока.

На встрече с избирателями своего округа депутату городского Совета Т. П. Кривошею было поручено добиться выдачи подписных изданий на книжный ящик поселка Октябрь-

ский. Вопрос выполнения наказов избирателей являются предметом обсуждения на сессиях, заседаниях исполкома. Так, в марте текущего года городской Совет заслушал информацию хозяйственных руководителей Лисаковского горно-обогатительного комбината и треста «Лисаковскрудстрой» по выполнению наказов

В мае 1983 года на заседании

НА КОНТРОЛЕ ПОРУЧЕНИЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

горисполкома обсуждался вопрос о ходе выполнения наказов избирателей по вопросам строительства жилья и объектов социальности, жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства. Усилена требовательность к руководителям предприятий, учреждений, организаций за исполнение наказов в установленные сроки.

По наказам избирателей сдан в эксплуатацию 70-квартирный жилой дом № 24 в пятом микрорайоне для работников Куржункульского рудника, выделены средства в сумме 100 тысяч рублей на задел 80-квартирного жилого дома в шестом микрорайоне для работников госучреждений. Выполнены освещение и озеленение дорожки к автотранспортному предприятию УАТ «Главкустанайстрой», ведутся работы по замощению ее тротуарной плиткой, приступили к работам по благоустройству своих территорий ремонтно-механический завод, завод железобетонных изделий, ведется благоустройство и озеленение парка Победы в центре первого жилого района, строительство пожарного депо, произведен ремонт и оформление профилактория треста «Лиса-

горисполкома обсуждался вопрос о ходе выполнения наказов избирателей по вопросам строительства жилья и объектов социальности, жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства. Усилена требовательность к руководителям предприятий, учреждений, организаций за исполнение наказов в установленные сроки.

По многочисленным просьбам избирателей в городе отремонтировано стоматологическое отделение больницы, произведены работы по ремонту и устройству малых архитектурных форм в микрорайонах, ремонтируются фасады жилых домов, выполнены работы по благоустройству и озеленению территорий микрорайонов.

горисполкома обсуждался вопрос о ходе выполнения наказов избирателей по вопросам строительства жилья и объектов социальности, жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства. Усилена требовательность к руководителям предприятий, учреждений, организаций за исполнение наказов в установленные сроки.

По наказам избирателей сдан в эксплуатацию 70-квартирный жилой дом № 24 в пятом микрорайоне для работников Куржункульского рудника, выделены средства в сумме 100 тысяч рублей на задел 80-квартирного жилого дома в шестом микрорайоне для работников госучреждений. Выполнены освещение и озеленение дорожки к автотранспортному предприятию УАТ «Главкустанайстрой», ведутся работы по замощению ее тротуарной плиткой, приступили к работам по благоустройству своих территорий ремонтно-механический завод, завод железобетонных изделий, ведется благоустройство и озеленение парка Победы в центре первого жилого района, строительство пожарного депо, произведен ремонт и оформление профилактория треста «Лиса-

ковскрудстрой», расширено помещение детского дворового клуба «Факел».

Конституция Каз ССР, законодательство о Советах устанавливает, что депутат, избранный в орган государственной власти, несет прямую ответственность за поручения избирателей. В нашем Совете большинство депутатов с ответственностью подходит к реализации порученного. При активном содействии депутатов городского Совета Ю. К. Коштенко, Б. В. Виндерских, П. П. Черниковой, В. А. Мищенко, Н. Д. Урих, В. П. Соловьева, В. А. Сушко выполнены наказания избирателей. В реализации наказов избирателей принимают участие постоянные комиссии и депутатские группы.

Поручения избирателей депутаты постоянно высказывают в своих выступлениях на сессиях городского Совета. Критические замечания обобщаются, разрабатываются мероприятия по их выполнению, депутаты информируются о принятых мерах.

Так, по критическим замечаниям депутатов, высказанных на III и IV сессиях городского Совета 18 созыва, ускорена работа автозаправочной станции, с целью своевременной заправки пассажирского транспорта отведена специальная бензоколонка, произведен ремонт детской городской больницы, решен вопрос выделения бытовых помещений для рабочих участка «Востокэнергочермет», приняты меры к оборудованию игровых и спортивных площадок в первом микрорайоне, ликвидированы свалки строительного мусора на территории пятого микрорайона и кооперативных гаражей.

А. БОГАЧЕВА,
секретарь исполкома городского Совета народных депутатов.

ЛЕКЦИЮ ЧИТАЕТ

ХИРУРГ

«ЕСЛИ вы спросите меня, какая самая простая операция в области живота, я скажу вам — аппендицит. Если вы вновь спросите: какая самая сложная — опять назову аппендицит» — такими словами начал одну из своих лекций член лекторской группы горбольницы хирург Юрий Носифович Шох. Он постоянно убеждает слушателей в необходимости своевременного обращения к врачу: «Я работаю уже 20 с лишним лет. Сегодня к услугам медиков современные медицинские лаборатории, но ни я, ни мои коллеги не можем похвастаться тем, что ни разу не ошибались в диагнозе. Представьте, какой опасности подвергают себя те больные, которые не только самостоятельно устанавливают «диагнозы», но и лечатся». Лектор убеждает их не медлить, обращаться за квалифицированной медицинской помощью. Ведь в конце концов большой все равно попадет к врачу, но уже в худшем состоянии, иногда поздно.

Юрий Носифович выступает перед любой аудиторией. Но у маленькой, считает он, есть преимущества. Слушатели в таких случаях знают друг друга. Это позволяет создать более располагающую обстановку. Появляется больше вопросов, помогающих глубже раскрыть содержание лекции.

В процессе выступления хирург стремится передать максимум своих знаний, заставить слушателей поверить в могущество современной медицины. Это не просто, ведь в отличие от обычных лекторов у лектора-врача свои особенности. Он должен убедить слушателей в собственной правоте, вызвать.

ОТЧЕТ ДЕПУТАТА

В декабре 1982 года отчитались перед избирателями 99 процентов депутатов городского Совета 18 созыва, состоялось 93 собрания с отчетами депутатов, на которых присутствовало около 9 тысяч избирателей. В ходе отчетов было высказано 155 замечаний и предложений, которые своевременно обобщены и ведется контроль за их реализацией.

Когда депутат с надлежащей ответственностью выполняет свои обязанности, ему есть о чем рассказать избирателям — тогда и собрания проходят по-деловому, на них заслушиваются и содержательные доклады, и живые выступления, высказываются конкретные предложения и замечания.

Большинство депутатов городского Совета поддерживают тесную связь с избирателями, успешно сочетают свою производственную деятельность с выполнением депутатских обязанностей, пользуются заслуженным авторитетом в трудовых коллективах и среди избирателей.

Высокое чувство ответственности за выполнение депутатских обязанностей характерно для депутатов В. Ф. Кулакова, Л. А. Колчинченко, А. А. Кадошников, Ю. К. Коштенко, А. Н. Калинина, Е. Н. Пиченено, В. Ф. Панасенко, Ж. Г. Полуван, Н. В. Стратулат, Л. Д. Шаханской, Э. Я. Шмыдт и многих других.

Предстоящие встречи депутатов с избирателями помогут лисаковцам лучше ориентироваться в делах городского Совета, дадут возможность проверить и оценить работу самих народных избранников, а депутатам — лучше знать нужды и запросы избирателей.

Г. ДУХАНИНА,
заведующая организационно-инструкторским отделом горисполкома.

МОИ ДЕПУТАТСКИЙ стаж небольшой. Всего год прошел как мне было оказано высокое доверие товарищей по работе — представлять наш коллектив детских дошкольных учреждений треста «Лисаковскрудстрой» в городском Совете народных депутатов.

Это известие было неожиданным и радостным. Были и сомнения — справлюсь ли, сумею ли выполнить просьбы избирателей. 21 июня я буду отчитываться во второй раз в своем трудовом коллективе о работе Совета, о проведенной мною работе в первом полугодии текущего года.

Готовя первый свой отчет перед избирателями, я повсюду узнала, многое еще не было известно. Были и критические замечания избирателей — не всегда удовлетворительное снабжение овощами, отсутствие технологического оборудования, постельных принадлежностей для детских садов и другие.

Готовясь к предстоящему отчету, можно сказать, что критические замечания и предложения избирателей, в основном, устранены: поступило технологическое и банно-прачечное оборудование, поступают овощи из подхоза ЛГОКа.

Каждый депутат знает, что особое значение для него имеет работа в своем избирательном округе. Жизнь делами и нуждами своих избирателей — закон для депутатов.

Несколько раз встречалась со своими избирателями в своем

избирательном округе (д. № 4 2 микрорайона). Провела собрание, старалась прислушиваться к высказанным просьбам и замечаниям. Решен положительно ряд вопросов, касающихся благоустройства дома: организован полив деревьев, выкрашены скамейки, произведен ремонт санитарно-технического оборудо-

ЖИТЬ ЗАБОТАМИ ЛЮДЕЙ

вания в некоторых квартирах, очищены бассейны, налажено освещение, планируется наружная побелка дома.

Для выполнения высказанных просьб поддерживаю связь с домоуправлением ЖКО треста «Лисаковскрудстрой», с домовым комитетом. Провожу работу и непосредственно по данному мне наказу избирателей — оборудовать детские игровые площадки ясли-сада «Светлячок» и «Золотой ключик» малыми архитектурными формами и спортивным оборудованием. Составлены и утверждены мероприятия, за каждым ясли-садом закреплены шефствующие организации. Но этот вопрос меня очень волнует, так как мероприятия составлены, а исполнители наказа — «Казсталь-

монтаж», «Отделстрой», «Казмеханомонтаж», РМЗ, УМР — к изготовлению малых форм не приступали. Хотелось бы, чтобы руководители предприятий были более ответственны за порученное дело. Наши дети ждут и надеются, что летом 1983 года игровые площадки будут оборудованы.

Участие в работе Совета не ограничивается только решением вопросов по месту жительства и выполнением просьб и поручений избирателей.

Я являюсь секретарем депутатской группы второго и третьего микрорайонов и членом постоянной комиссии по охране природы. Согласно решению постоянной комиссии «О соблюдении земельного законодательства в г. Лисаковске» мне было поручено обследовать состояние данного вопроса в обществе «Урожайное-1». После неоднократных бесед с членами правления мне удалось добиться санитарной очистки русла реки Тобол, проезжей части дорог, их подсыпки. Однако этот вопрос еще полностью не решен, предстоит большая работа по организации регулярной очистки территории общества и ремонту дорог.

Работы у нас, депутатов, много, главное, чтобы избиратели чувствовали заботу о себе, надеялись на нас и не обманулись в своих надеждах.

Ю. КОШТЕНКО,
депутат
избирательного округа № 26.

В МИРЕ КАПИТАЛА НЕОБЕСПЕЧЕННАЯ СТАРОСТЬ

● Президент Рейган подписал законопроект о внесении изменений в систему социального обеспечения. В результате этой меры еще тяжелее станет участь стариков, еще труднее будет американцам заработать себе право на получение пенсионного пособия в старости. В соответствии с законопроектом пенсионный возраст повышается с нынешних 65 до 67

лет, увеличиваются отчисления из заработной платы трудящихся в пенсионные фонды. В результате принятия нового закона, по подсчетам печати, потеряют 116 млн. ныне работающих американцев, 36 млн. пенсионеров.

По сообщению американской газеты «Ньюсдей», в результате намечаемых администрацией сокращений расходов на

социальное обеспечение, в том числе пенсионных фондов, только в одном штате Нью-Йорк более 700 тыс. пожилых американцев потеряют возможность пользоваться услугами больниц и домов престарелых.

● И 10 лет не просуществовала в Японии отмененная недавно правительством система льготного медицинского обслуживания людей старше 70 лет. Указывая на чрезвычайно высокую стоимость медицинского обслуживания, газета «Токио

если хотите, обстановку доверия к себе, завоевать их авторитет. Для этого надо приложить немало усилий. Причем, в каждой аудитории этого надо добиваться вновь и вновь.

Вообще лекционная пропаганда, считает Юрий Носифович, полезна вдвойне: во-первых, она несет медицинские знания в массы, во-вторых, каждый врач, готовясь к лекции, обращается лишней раз к справочникам и другой медицинской литературе, освежая в памяти теоретические знания, подтверждая теорию примерами личной врачебной практики. Любый врач должен не только лечить, но и пропагандировать медицинские знания. Но эта пропаганда должна быть разумной. Иначе она не всегда несет пользу. Сейчас больной, как это ни парадоксально, получает много ненужной информации. Это, порой, мешает нормальному лечению, так как больной зачастую начинает пытаться сам установить диагноз, настаивая на нем. Можно, считает Юрий Носифович, поэтому говорить о гигиене, профилактике заболеваний, но не о лечении.

Эффективность лекционной работы медиков не только в повышении активности слушателей, в их растущем интересе к медицинским знаниям, как правило, снижается количество тех или иных заболеваний. И в этом смысле всех тех усилий, которые затрачивают Ю. И. Шох и его коллеги на пропаганду медицинских знаний.

Г. ШУМАКОВА.

симбун» сообщает, что в прошлом году японцы потратили на лечение астрономическую сумму — 13 трлн. 800 млрд. иен. «В условиях хронической нехватки медицинского персонала, отсутствия отлаженной системы помощи больным на дому, — подчеркивает газета, — для очень многих престарелых введение платы за лечение будет означать практическое лишение их всякой медицинской помощи».

(«Аргументы и факты»)

Мы публикуем вырезной бюллетень-открытку из «Комсомольской правды» для голосования во время референдума «Я голосую за мир!», который состоится 26 июня, в День советской молодежи, в ходе многочисленных антивоенных мероприятий — митингов

протеста, манифестаций, уроков мира и т. д. Обратная сторона бюллетеня-открытки предназначена для ее заполнения участником голосования.

Референдум «Я голосую за мир!» — это конкретный вклад

каждого молодого человека в Пентагона и НАТО, толкающих реализацию советской Программы мира, многомиллионное проявление антивоенных, антиядерных устремлений наших юношей и девушек, которое солется с борьбой всей молодежи планеты против злобещих планов заправил

в Пентагона и НАТО, толкающих мир на грань ядерной катастрофы. Сообщения об антивоенных акциях, проведенных вами накануне праздника советской молодежи, присылайте в горком комсомола с пометкой: «Я голосую за мир!».

Я голосую за мир!

МИР, ЗА КОТОРЫЙ В КРОВАВОЙ СХВАТКЕ С ГИТЛЕРОВСКИМ ФАШИЗМОМ НАШИ ОТЦЫ И ДЕДЫ ЗАПЛАТИЛИ 20 МИЛЛИОНАМИ ЖИЗНЕЙ. МИР, КОТОРОМУ СЕГОДНЯ УГРОЖАЮТ ГЕНЕРАЛЫ ПЕНТАГОНА И НАТО, РВУЩИЕСЯ К ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ОПАСНЫХ ПЛАНОВ РАЗМЕЩЕНИЯ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ ОРУЖИЯ СРЕДНЕЙ ДАЛЬНОСТИ, ЦИНИЧНО САВОТИРУЮЩИЕ СОВЕТСКИЕ МИРНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ, ТОЛКАЯ ТЕМ САМЫМ ПЛАНЕТУ К ЯДЕРНОЙ ПРОПАСТИ, ЛИШАЯ БУДУЩЕГО МОЛОДОЕ ПОКОЛЕНИЕ ЗЕМЛИ.

НЕ ДАДИМ ВЗОРВАТЬ МИР!

НА ЭТОЙ СТОРОНЕ ВЫ МОЖЕТЕ РАССКАЗАТЬ О ТОМ, ЧТО ПОБУДИЛО ВАС ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В АНТИВОЕННОЙ АКЦИИ «Я ГОЛОСУЮ ЗА МИР!». О ЛИЧНОМ ВКЛАДЕ, ВКЛАДЕ ВАШЕГО КОЛЛЕКТИВА (ВРИГАДЫ, КЛАССА, ДРУЖИНЫ И Т. Д.) В УКРЕПЛЕНИЕ ДЕЛА МИРА. МОЖЕТЕ УКАЗАТЬ ФАМИЛИЮ, ВОЗРАСТ, ПРОФЕССИЮ.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

На статью «Решает депутатская группа» («Лисаковская новь» № 37 от 20 мая с. г.) сообщают: новая вывеска на школу заказана в художественной мастерской и будет выполнена к началу учебного года.

Б. ЕРМОЛАЕВ,
директор детской музыкальной школы.

Лисаковская инспекция Государства сообщает, что планшеты на территории первого микрорайона обновлены.

Л. РОЖНОВА,
зам. начальника инспекции.

На корреспонденцию «Горят ночью и днем» («Лисаковская новь» № 37 от 20 мая 1983 года), в которой говорилось о неэкономном расходовании электроэнергии, сообщают:

На остановке, находящейся

ГОТОВЬТЕ МАЛЫША В ЯСЛИ

От родителей иногда слышишь: «Вот сколько сидел дома ребенок, не болел, а как отнесла в ясли, два-три дня походил и заболел».

Давайте разберемся в чем же причина? Анализ заболеваемости показывает, что дети, в основном, болеют в первые три месяца после поступления в ясли, т. е. в период адаптации (привыкания, приспособления) ребенка к новым условиям.

Что требуется от родителей, дети которых впервые переступят порог ясельных групп? В первую очередь, знать и соблюдать режим дня ребенка данного возраста; вовремя осуществлять утренний подъем, время

обходимо отучить. Не следует давать жидкую пищу ребенку (чай, кефир, молоко, жидкие каши) через бутылочку с соской, так как в яслях ребенок использует для этого ложку. Во время укладывания спать детей не следует укачивать, носить на руках, тем более самим ложиться рядом. Помните, что в яслях на одного-двух взрослых приходится до 25 детей.

◆ НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

Некоторые родители оберегают малыша от контактов со сверстниками, взрослыми людьми; следует делать наоборот, поскольку в яслях дети видят большое количество детей и незнакомых взрослых и выражают

татья затягивается на 3—6 месяцев.

Трудности для детского сада представляют дети, болевшие до поступления в него. Так, в одном из детских садов из тридцати принятых детей 70 процентов переболели два и более раз. Поэтому при контакте с большим количеством детей эти малыши оказались более подвержены заболеваниям.

Хотелось бы, чтобы родители прислушивались к советам врачей, медицинских сестер детской поликлиники и выполняли назначения по закаливанию детского организма, куда входит комплекс воздушных ванн и массажа, водных процедур, прогулок и сна на свежем воздухе.

ДЛЯ УДОБСТВА ПОКУПАТЕЛЕЙ

В МАГАЗИНАХ ОРСА ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ КРЕДИТ НА СЛЕДУЮЩИЕ ТОВАРЫ:

В магазине «Спорттоары»
Чехлы для сидений автомашин отечественного производства стоимостью свыше 50 рублей, кинопроекторы стоимостью свыше 110 рублей, диапроекторы всех марок, кинокамеры стоимостью свыше 80 рублей, киносьемочные аппараты и принадлежности к ним, фотоувеличитель, стоимостью свыше 40 рублей, бинокли стоимостью свыше 90 рублей, фотообъективы Юпитер-368, Мир-3—13, Мир-388 и принадлежности к ним, фотоаппараты за исключением марок «Киев» «ФЭД», «Зенит-Е», мотоциклы марок «Восход», «Мишек», мопеды, мотовелосипеды, моторолеры всех марок, мотоциклы 225—19, 250 x 19, 350 x 18, двигатели к мотоциклам «Восход», «М—106», боковые прицепы к мотоциклам, комплекс здоровья, лодки «Онега», «Малютка-1», «Малютка-2» — (охотничьи), палатки отечественного производства стоимостью свыше 50 рублей, биллард стоимостью свыше 90 рублей, байдарка стоимостью свыше 90 рублей.

В магазине «Культтовары»
Электрофоны «Мелодия», «Лидер», электрогитары стоимостью свыше 100 рублей, баяны и гармоны всех марок, аккордеоны всех марок отечественного производства, пианино отечественное за исключением «Рига», усилители всех марок, стабилизаторы напряжения, телевизоры черно-белого изображения кроме трубки 61 см., и цветного изображения всех марок, за исключением «Рубин», «Темп», радиолы, радиоприемники, магнитофоны всех марок, магнитолы «Ромаштик—306», «Р за х—стап—101».

В магазине «Хозтовары»
Печь «Электроника» по цене 270, 297 рублей, кондиционер бытовой, сварочные аппараты всех марок, торшеры производства ГДР, Польша, люстры отечественного производства стои-

возле рынка в первом микрорайоне, был установлен светильник, который отключался и включался с помощью выключателя, установленного на опоре, поэтому любой из пассажиров мог включить или выключить свет в любое время. В настоящее время на этом светильнике установлена автоматическая система.

В. МУРЧИЧ,
начальник электрослужбы
ЖКО ЛГОКа.

кормления и дневного сна. А в режиме дня вы можете познакомиться в любом дошкольном учреждении и детской консультации.

Нужно также отучить ребенка от вредных привычек, если таковые имеются (60 процентов детей поступают именно с ними). Нежелательно приучать ребенка к соске, а если это все-таки произошло, то к моменту оформления ребенка в ясли не-

Совершенно недопустимы случаи (а они еще встречаются в нашей практике), когда мать, видя страдания ребенка в первые дни пребывания в яслях, увозит его в отпуск к бабушке, по возвращении самочувствие ребенка ухудшается, а адаль-

гудок и сна на свежем воздухе режим питания и состав пищи вых ингридиентов, одежда детей в зависимости от температуры и времени года.

Лишь общими усилиями мы сможем облегчить привыкание ребенка к яслям и предупредить его заболеваемость.

А. БОЯРШИНА,
начальник детских дошкольных учреждений треста
«Лисаковскрудстрой».

НЕМАЛО есть у нас в городе почитателей любительской охоты. Но для того, чтобы стать охотником, надо знать порядок приобретения, хранения и использования ружья.

Согласно законодательства владеть охотничьим гладкоствольным оружием имеют право граждане, достигшие 18-летнего возраста, как правило, являющиеся членами охотничьего общества.

Для приобретения оружия необходимо предоставить в отдел милиции следующие документы: охотничий билет, автобиографию, характеристику с места работы или учебы, справку из психиатрической больницы, а также рапорт участкового инспектора о наличии в квартире металлического ящика для хранения оружия, запирающегося на замок, две фотографии размером 3х4 с правым углом.

При предоставлении вышеуказанных документов в отдел милиции заявитель заполняет карточку-заявление установленного образца. По получении разре-

шения заявитель приобретает ружье, после чего в десятидневный срок регистрирует его в отделе милиции. За регистрацию

♦ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ ЕСЛИ ВЫ ОХОТНИК

оружья взимается плата в размере 3 рублей. Деньги нужно вносить в сберегательную кассу. После чего владельцу выдается разрешение на право хранения и использования оружия на срок до трех лет. По истечении срока действия разрешение должно быть продлено.

В случае уклонения от регистрации оружие изымается. Материал на нарушителя направляется в административную комиссию при горисполкоме, которая вправе наложить на виновного штраф в размере до 20 рублей с изъятием оружия без возмещения его стоимости, либо без изъятия.

Такую же ответственность не-

сут и в случае приобретения охотничьего ружья без разрешения органов внутренних дел и без охотничьего билета, хранения и передачи гражданам без разрешения ружья, продажу их лицам, не имеющим разрешения органов внутренних дел. Нарушением является стрельба из нарезного или гладкоствольного оружия в нетрезвом состоянии. Все эти действия влекут за собой административную ответственность в виде штрафа до 30 рублей с изъятием оружия.

Следует знать, что огнестрельное оружие и боеприпасы, принадлежащие лицам, систематически нарушающим общественный порядок, злоупотребляющим спиртными напитками и т. д., подлежат изъятию у них в административном порядке.

Категорически запрещается хранить оружие в гаражах, подвалах, на чердаках, в дачных строениях.

Ящик для хранения оружия должен быть прикреплен к по-

лу, надежно запирается, чтобы исключить доступ к нему посторонних и детей. При переноске и перевозке ружья в населенных пунктах оно должно быть разряжено и зачехлено.

В случае, если владелец ружья умер, оно в десятидневный срок сдается на хранение в органы внутренних дел до решения вопроса о наследстве. Если один из наследников является членом охотобщества, то ружье может быть передано ему по наследству. В противном случае оружие должно быть сдано в спецмагазин для реализации по направлению органов внутренних дел.

При продаже ружья необходимо производить ее только через спецмагазин на общих основаниях. Ближайший спецмагазин находится в городе Рудном.

Если один из охотников желает подарить ружье своему родственнику или другу, необходимо обеим сторонам подать заявления на имя начальника милиции с просьбой разрешить дарение. Причем, должно быть соблюдено непремешное условие: лицо, которому дарят ружье, должно состоять членом охотобщества.

В. БОЛОТОВ,
инспектор Лисаковского ГОВД.

**Редактор
В. А. КОЩЕЛЕВ.**

стичного производства стоимостью свыше 40 рублей, настольная лампа по цене 75 рублей, вентилятор оконный по цене 21 рубль, бензопилы по цене 160 рублей, вазы хрустальные, салатники отечественного производства стоимостью свыше 50 рублей, вазы, салатники хрустальные, импортного производства стоимостью свыше 100 рублей, сервизы чайные, кофейные импортного производства свыше 200 рублей, жарочные шкафы, тарелки хрустальные отечественного и импортного производства по цене свыше 25 рублей.

В магазине «Малыш»
Пальто для девочек зимнее и демисезонное, пальто для мальчиков демисезонное, плащи для мальчиков, куртки для мальчиков и девочек, отечественного производства, брюки шерстяные для мальчиков, отечественного производства, платья для девочек шерстяные и шелковые отечественного производства, верхний трикотаж детский отечественного производства, коляски детские отечественного производства, микрокалькуляторы всех марок, пишущая машинка «Москва».

Утеряно удостоверение газозварщика, выданное в 1980 году на имя Литуновского Валентина Ивановича, считать недействительным.

ОСУДИЛИ ТОВАРИЩИ
На заводе ЖБИ-3 разбиралось дело о посещении медветрезвителя П. А. Тимофеевым. Товарищеский суд решил: объявить П. А. Тимофееву выговор.

Коллектив клуба «Горняк» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины старшей участницы художественной самодеятельности **Рязановой Валентины Викторовны**

НАШ АДРЕС: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19, Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортисография. Заказ № 1473 — 5000.